

开黑摩的、卖鲜花的见人就一拥而上

# 墓园附近，扫墓人遭遇围追堵截

12日、13日是双休日，许多市民一大早全家出行，涌向城郊各大公墓，为故去的亲人扫墓祭祀，大批祭扫人群尤其是大量私家车加入扫墓大军，带来交通拥堵。短短数百米的距离，私家车居然要开十几分钟，道路拥堵的主要原因是沿路兜售鲜花的花贩子。

滨湖区目前共有湖景、青龙山、梅园、陈漕湾四个大公墓，每年清明前夕，公墓周边的交通都会遇到巨大压力。虽然按照交通疏导方案大多数扫墓车辆都从外围绕行进入墓区，但是一到梅园立交，从独月路、环太湖公路、钱荣路等道路汇集而来的车流就会形成巨大合流。

13日上午9:30，记者来到梅园立交，只看到从梅园立交桥开始到梅园公园门口一段短短数百米的路程，满满当当地堵满了私家车，记者在旁边观察了一下，一辆私家车总共花了17分钟才通过该路段。记者沿着梁溪路行走，发现排队等候的车流从梁溪路一直排到了钱荣路，但是记



一看见有车过来，鲜花贩子就拥了过来

城管供图

者发现，造成交通拥堵的不仅仅是私家车数量过多，等在路旁的鲜花贩子对此也是“功不可没”。记者在梅园附近的40路公交车站台上看到，一辆公交车靠站时，黑摩的、花贩子就一拥而上，招揽生意。偌大的公交车因为这些花贩子举步维艰，很难重

新驶上本已非常拥堵的车道。记者以扫墓者的身份问一个花贩子，这里其实离公墓还有一些距离，为什么要在这里就开始做生意，这位花贩子告诉记者，其实还有很多人都聚集在环太湖公路、青龙山路和钱荣路上，因为那边卖花的实在是太多了，所以

他们选择了这里，说着他还一再向记者保证说他的花比其他人的好，极力向记者兜售。

由于交通堵塞，很多花贩子趁着堵车时段跑上快车道，穿插在车流中兜售鲜花，有些人还不断敲打私家车的车窗玻璃，如果车主不买花的话花贩子就不让车子走，当天上午的10:00，梁溪路上的车流达到了顶峰，记者看到，在公交站台等固定区域卖花的小贩开始更加肆无忌惮地兜售，一旦看到有城管或者交警过来就一哄而散。记者走到青龙山路上看到，鲜花摊贩开始成群结队，往往一辆私家车驶入后便会有五六个贩子上前兜售，他们对机动车流造成了极大的不便。在路上看到城管队员不断驱散花贩子，他们表示，由于道路过于拥堵，他们也只能通过步行的方式巡查，同时对于多次抓住屡教不改的花贩子他们已经进行了合法收缴，但是，由于管辖区域过大，他们还是没有办法完全管住这些拦截车辆的花贩子。

秦峰 胡姗姣

## »快报帮问

### 退休金为啥总变 因为补贴不固定

日前，读者张老汉向快报反映，他怀疑1988年到1990年间的退休工资少发了，公司却称每一分钱都发到位了。

张老汉今年77岁，1950年10月进无锡市港务有限责任公司的起重部门工作，1986年8月份退休。3月10日，张老汉带着他的退休工资来到报社，记者在工资本上看到，除了1989年到1990年间的6个月没有领款记录外，其他每一笔工资都记录了具体的金额和发款人的签名。“这6个月的工资是另外发的，这我没有什么疑问。”张老汉说，问题在于退休工资的发放上下波动比较大，“1988年7月我领了176元的工资，接下来的两个月都只拿了116元，到了10月份又增加到了171元，可是12月份又再次降到了121元。这种情况一直持续到1990年。”之后，他问了几个和他差不多年月退休的工友，得知比他晚退休的人的工资都比他高。

去年年底，他去找港务公司讨说法，但始终没有得到满意的答复。2010年11月29日，他向无锡市人力资源和社会保障局反映。港务公司再次调查后，仍然是“保持原判”。

昨天上午，记者带着工资本的复印件到了港务公司。“我们公司是国有企业，当时的工资透明度是非常高的，根本不可能有人克扣他的钱。”该公司办公室主任花荣康拿出几份张老汉的资料给记者看。在一份1990年的退休工资审批表中，记者看到他当年的退休工资合计为131.8元，而张老汉的工资本上1990年领到的工资最低也有135.3元，最高能有191.3元，“公司有各项补贴，所以经常会多发一些钱。张老汉退休前做过起重工和门卫，而人家是纯粹的起重工。”花主任说，他每月少一二十块钱也是正常的。

昨天下午，记者又联系到了负责处理此事的无锡市人力资源和社会保障局信息中心党支部书记黄福民，黄书记表示对此事非常重视，不过他目前还在外地出差，回去后会立即询问此事。

徐振

# 可折叠电动自行车真轻 小女孩都能拎上楼



这款电动自行车不仅能折叠，而且比普通的电动自行车轻很多

薛晟 摄

自重仅19公斤，却能载重300公斤；充电仅需1小时，一次能跑40公里；一组电池虽然仅重3公斤，女士也能轻松把一辆车拎上楼。日前，记者在锡山区了解到，首批70辆被誉为世界上最轻便、经济实惠、使用效率高的可折叠电动自行车在无锡东南车辆科技有限公司下线。这标志着，拥有全国电动车市场1/3产销量的锡山区，已开始了电动自行车产业的转型升级。

采用镁合金制作车架的这款新型折叠电动自行车，只需按下手柄处的一个按钮，就可以在1秒钟的时间打开，折叠起来也非常便捷，而且折叠后的

电动自行车体积仅有0.15立方米、占地面积仅0.18平方米。除可以手提之外，折叠后也可以在平地上轻松推行。这款新型电动自行车专利所有人钱东高告诉记者，为了研制生产这款新型可折叠式锂电池电动自行车，他前后花费了两年时间，耗资1500万元。这款取名为“艾妮儿”的折叠电动车也获得了4项国家专利。

据钱东高介绍，实际使用后测算的数据显示，使用家用电源给“艾妮儿”使用的锂电池充电仅需1小时，耗电仅0.4度。充一次电能行驶40公里。

金辰 薛晟

# 网友千金征下联难倒众人 无锡楹联爱好者轻松破解

日前，安徽阜阳一名网友在阜阳社区论坛上贴出一上联：“春天里唱响八里河 春雨红颜相伴天涯”，可冥思苦想对不出下联，“以致夜不能寐，苦不堪言”，于是在网上发帖，愿以1000元奖金求得下联。该帖一发出便得到广大网友的关注，据网友先前统计的数据，发帖不到5天，点击量已高达12140人次，并被各大网站转载。目前，在网友的支持下，奖金总数已经增加到5300元。

近日有热心网友将该帖发到无锡某知名论坛上，无锡网友纷纷表示“难度太高，等待高人出现”。于是记者联系了无锡市楹联协会副会长蒋东永，请他和这位阜阳网友过过招。一接到上联，蒋东永就说难：“前三个字‘春天里’正好是最近很火的一首歌名，而后面三个字重新编排再次出现，最难的地方在于‘春天里’的‘里’字是方位词，而后面‘八里河’的‘里’又是长度单位，字虽重复，意思却完全不一样，十分巧妙。”

不过蒋东永也提出了意

见：“根据对联的要求，这位网友所说的上联实际应为下联，因为最后一字‘涯’是平声，而上联最后一字应为仄声，同时‘响’字如换一平声字，更符合对联抑扬顿挫的起伏。”

经过一番思索，蒋东永告诉记者发来了对句“人世间取静半间屋 人心清境 犹居世外”。“人世间”是一部巴基斯坦电影的名字，也是武侠大师温瑞安的小说名，著名学者林语堂曾创办一刊物也叫《人世间》，“半间屋”则是甘肃平凉市的一家酒店名字，蒋东永联系了当今社会人心浮躁以及高房价问题，“浮躁时，人的心灵里也要有半间屋的空当，面对高房价，能够在市区闹中取静，哪怕拥有半间屋子也是很多人的追求。”

昨日，记者与发帖者任先生取得联系，任先生是当地电信公司的一名基层员工，大专学历，前不久到阜阳的八里河风景区游览，看到眼前美景不有感而发，“我不是什么专业人士，开始对对联产生兴趣还是因为看了今年的春晚，文章本天成，妙

手偶得之，恰巧有了这一联，希望能通过中国传统的对对联的方式以文会友和大家交流，正好也当是给家乡的景区做宣传了。”凑巧的是蒋东永正是今年春晚征联比赛的最高奖佳作奖的五名获奖者之一。

任先生完全没有想到这个帖子引起了这么大的反响，“我当初就想跟阜阳的网友对对看，把我们阜阳的风景区放到对联里。”看了蒋东永的对联，任先生觉得“意境很好，对仗也很工整”。但是离他最初设想的意境还有些距离，“我的出发点是要大家一起来展示中国的风土人情。”任先生最中意的一联是“秋意浓观赏大龙湫 寒意佳人情浓海角”，“这个对联也许不是最好的，但是和我最初的想法很接近。”

目前，阜阳在线网站牵头成立“征联活动评委会”机构，由专家、文学版块版主、资深网友组成评审团，设置一、二、三等奖共10名，奖金总额5300元，征联活动持续到本月20日。

沈顾佳

»《车站地下通道“水漫金山” 赶车旅客租套鞋“过河”》后续

## 地下通道开始改建 将只供机动车通行

3月11日，快报报道了无锡火车站地下通道“水漫金山”，一个多月来无人问津。昨日，记者再次来到了这条地下通道，通道南北两侧出口已被封闭，施工队已开始进行改建。

昨日上午9时许，记者来到这条地下通道时，通道两侧已经被围墙封闭，围墙中间留了一扇长约5米的铁门。围墙上贴出了“前方施工、禁止通行”的标牌。附近一家商店的店员告诉记者，前天有一个工程队来到了这里，不久就将通道两侧封闭了。另外，地下通道口的窨井也不再有污水溢出。

“据说是无锡公建中心的人，他们将会对这条地下通道改建，据说改建后，就不再是供旅客步行的通道了。”这位店员介绍，据说通道以后将供汽车通行。这一消息也在无锡市公建中心得到证实，公建中心一位工作人员告诉记者，目前，由于火车站南北广场之间的交通不便，通道将建成一条供机动车通行的地下通道。至于为何地下通道“水漫金山”一个多月无人问津，这位工作人员回答说：“应该是城际铁路的建设部门负责管理的，这事不归我们管。”匡笠

## »一周交通

### 23起事故7死25伤

据无锡市公安局交巡警支队统计，3月5日至3月11日，警方接报不含简易程序处理的事故23起，致7人死亡、25人受伤。

交通事故初查原因显示，机动车肇事共发生19起、死亡5人，受伤23人，分别占这一周总数的82.61%、71.43%、92%。其中未按规定让行引发4起，逆行引发2起、死亡1人，违法会车引发1起、死亡1人，违反交通信号、违法变更车道各引发1起，其他影响安全行为有10起、死亡3人。非机动车未按规定让行引发2起、死亡1人，非机动车违法上道路行驶引发1起、死亡1人，非违法过错引发1起。

薛晟

## »保险

### 2万元以下单独车损 人保财险一小时赔付

3月15日起，人保财险对2万元以下单独车损实行“一小时赔付”，即让客户在一个小时内拿到赔款。公司对“一小时理赔”的每个节点有严格的时间限定，理算环节20分钟内完成；核赔、综合环节10分钟内完成核赔，并由综合岗每半小时与财务交接一次；核赔通过后系统自动触发短信，告知客户赔案已处理完毕，最后的财务支付环节30分钟内办结赔款支付。

陆媛



昨日，无锡市民卡公交朝阳营业点排起了长队。近日，无锡公交高龄卡进行年审，年审范围为2010年12月25日前70周岁以上老人办理的公交高龄卡。

匡笠